#### www.ifdailv.cor

# 宝山法院发出首个"悬赏令"

## 提供"老赖"线索者,可按执行到位金额的5%奖励

□见习记者 王川

本报讯 随着"基本解决执行难"大考的临近,全国各法院积极探索破解执行难的新思路、新方法,宝山区人民法院于2018年6月通过《上海市宝山区人民法院关于执行悬赏公告的区人民法院关于执行悬赏公告的次,开始试行执行悬赏公告措施制度。今天,宝山法院将向大众正式发布首个"悬赏公告",引入社会公众力量,让"老赖"真正无法遁形。

据介绍,首个"悬赏公告" 是一个民间借贷纠纷案件。宝山 法院在执行申请执行人余某与被 执行人肖志葵民间借贷纠纷案件 中,因被执行人肖志葵拒不履行 生效法律文书确定的还款义务, 致使案件无法执行完毕。申请执 行人遂向宝山法院申请悬赏执 行,宝山法院根据相关规定特发 布此悬赏公告。

记者注意到,"悬赏公告" 首案的执行标的为115万元。根据公告内容,知晓被执行人财产 线索的可向宝山法院举报,一经 查实并执行到位的,申请执行人 承诺按执行到位金额的5%进行 奖励。也就是说,如果全部执行 到位,提供线索者可以拿到5.7 万余元的奖励。

宝山法院执行局法官助理张 捷告诉记者,最高人民法院 2011年颁布的《关于依法制裁规 避执行行为的若干意见》第5条 对悬赏执行作出了原则性规定,2017年颁布的《关于民事执行中财产调查若干问题的规定》第21-24条对悬赏执行作出了更为具体的规定。当申请执行人认为被执行人不履行生效法律文书确定的义务时,可向人民法院依法提交符合要求的书面申请,由人民法院在十日内决定是否准许发布悬赏公告。人民法院决定悬赏查找财产的,会制作载明悬赏金的数额或计算方法、领取条件等内容的悬赏公告,张贴在被执行人住所地、经常居住地等处,同时也可选择在互联网平台上进行发布。

悬赏公告发布后,当出现有 关人员提供财产线索时,人民法 院会对该财产线索进行调查核实,并对有关人员的身份信息和财产线索进行保密。当不同的举报人分别提供同一线索时,一般按照提供线索的先后顺序发放悬赏金;而不同的举报人分别提供不同线索时,则由人民法院根据提供线索的价值大小、时间顺序、申请人的意见等实际情况,确定发给不同举报人的悬赏金份额。目前悬赏金额的确定方式大致分为两种,一是按实际执行到位数额按比例计算的形式确定,二则是以定额直接确定。

法官提醒,申请执行人的代理人、有义务向人民法院提供财产线索的人员向人民法院提供财产线索时,不予发放悬赏金。



执行干警展示首个"悬赏令"

通讯员 张捷

# 出租车高架侧翻 赶考武警紧急施救



□记者 陈颖婷 通讯员 陈超 陈乾根

本报讯 昨天早上,武警上海总队执勤三支队十中队应急班的官兵乘车准备参加军事考核,途经北翟路高架与嘉闵高架交叉口时遇到发生车祸的出租车,武警官兵第一时间组织救人,车上1名乘客1名驾驶员得到有效救治。

5 时 35 分,十中队应急班 官兵乘车参加参谋部组织的军事 考核,途经北翟路高架与嘉闵高 架交叉口时看到一辆出租车撞在 高架护栏上,一名男子坐在路边招手呼救"救命,快来帮忙救人……"一名乘客被困在车厢内不能解脱,水泥护栏上一滩鲜血。

"停车,马上救人。"尽管已临近考核开始时间,但见此情景,中队长沈超当机立断,迅速组织官兵下车救人。战士张伟和班瑞第一时间跑向侧翻车辆,只见车头受损严重,车窗玻璃和车身零件碎了一地,一名乘客被困在车内副驾驶位置,头部、面部鲜血直流。张伟和班瑞相互协作,小心翼翼地把乘客抬出让其



平躺在马路上,随队参加考核的中队卫生员温德江给伤者进行初步的急救处理。

"听得到吗?还清醒吗?" 卫生员温德江一边确认伤者是否意识清醒,一边拿出随身携带的急救包,用纱布和白毛巾按压伤口为其止血包扎。因为是半年军事考核,温德江随身携带的急救包派上了大用场。中队长沈超打电话报警并叫了救护车,安排其他战士设立警戒标识并指挥过往车辆有序通过。

经卫生员初步诊断,驾驶员

受伤并不严重,乘客受伤较为严重,沈超安顿好驾驶员后,也加入到救治受伤乘客的队伍里来。

5 时 55 分,救护车到达现场,武警官兵向医护人员交代了前期处理情况,协助医生为伤者包扎救治,并一起将伤者抬上担架送往医院抢救。

5 时 58 分,沈超带领其余官兵乘车赶往考核现场,虽然迟到,但挽救群众生命比考核更为重要。据了解,由于救治及时,目前乘客和驾驶员都已脱离生命

## 长三角百名国际学生 "洋眼看上海"

□记者 季张颖

本报讯 为纪念改革开放 40 周年,体验改革开放 40 年来长三角地区的发展成就,见证上海"五个中心"的建设成果,进一步促进长三角地区国际学生交流,推动长三角地区教育对外开放的区域合作,江苏、浙江、安徽和上海三省一市教(委)育厅近日首次联合举办"改革开放 40 年长三角高校国际学生上海行"活动。

三天的活动,学生们不仅了解了上海航运中心和科创中心建设的情况,还游览了上海地标建筑"上海中心",领略了外滩特色风情,共赏浦江夜景,访问了东华大学、上海科技大学、上海海事大学等。

#### 法制题材电影进社区

闵行区为来沪人员开设专场活动

□记者 季张颖

本报讯 为了进一步丰富社区居民的文化生活,近日,闵行区莘庄工业区开展"电影进社区"活动。通过露天电影这一寓教于乐的形式,在闵行区来沪人员较多的居住地集中播放《湄公河行动》、《战刀屠狼》等法制题材的电影。

闵行区莘庄工业区平安办相关负责人告诉记者,通过这样的方式,一方面能让居民、尤其是来沪务工人员感受到关怀。另一方面,这种久违的电影形式也更容易让居民们聚在一起,助力邻里和睦。此次活动受到了居民群众的一致好评。

# 殴打母亲被母亲原谅,法律该不该原谅?

#### 青浦检察院召开一起故意伤害案不起诉公开听证会

□记者 胡蝶飞 通讯员 马硕

在阳光下运行。

本报讯 "检察机关开展 不起诉案件公开听证,实现了 公开、公正、透明的社会效果 和法律效果的有机统一。"近 日,在参加青浦区人民检察院 召开的侯某故意伤害案不起诉 公开听证会上,青浦区妇女联 合会权益家儿部部长熊润群认 为,检察机关通过不起诉案件 公开听证的方式,拓宽了群众 参与检察工作的渠道,让司法

犯罪嫌疑人侯某因公司运营过程中与其母亲危某产生分歧,2017年9月2日,侯某在家中对危某进行殴打。经鉴定,危某遭他人外力作用致全身多处软组织挫伤等,构成轻伤。

案发后,侯某在接到民警 电话通知后主动至公安机关投 案并如实供述案件事实,他已 与危某达成刑事和解协议并取 得了危某的谅解。而在案件审 查起诉阶段,危某向该院提交 谅解书,多次表达请求对侯某 作出不起诉等宽大处理的意愿。

承办检察官指出,侯某系初犯、偶犯,认罪、悔罪态度良好且已获得被害人谅解,可以认定他犯罪情节轻微。但考虑到如若作出不起诉处理,家庭内部的刑事和解恐无法真正起到对犯罪嫌疑人的惩戒和教育作用。

鉴于存在较大争议,为保障司法程序的公开、公平、公正,青浦检察院从维护家庭和睦、实现私法自治与公权干预间平衡的角度出发,决定对该

案召开不起诉公开听证会。

在听证会上,除了案件的 侦查人员、侯某所在居委会的 调解专员到场外,该院还邀请 了当地部分人大代表、检风廉 政监督员、妇联相关部门人员 等出席听证会。

该案承办检察官对案情进 行详细介绍后,与会社会各界 人士从基本案情、适用法律、 社会效果等方面发表了各自的 意见,认为侯某由于家庭内部 矛盾冲动犯案,且被害人危某 与犯罪嫌疑人侯某系母子关系, 该案未对社会造成较大影响, 加之侯某已取得其母亲的谅解, 悔罪态度较好,一致赞同检察 机关对该案不起诉决定的意见。

经过听证各参与人的评议 后,该院当即对侯某作出不起 诉决定。

### 嘉定检察院开展 嘉检七色花法治夏令营

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 为不断提高中小学生自我保护和远离犯罪的意识,度过一个安全有趣的假期,近日,嘉定区人民检察院与嘉定区妇联等共同举办嘉定区第二届家庭亲子职业体验之旅暨嘉检七色花"小小检察官"法治夏令营活动,让同学们在炎炎夏日经历了一场精彩的法治之旅。

活动当天,检察官组织学生参观司法办案区,观看法治宣传片《花开七色》,近距离了解检察机关工作职能和办案流程,通过生动形象的讲解,逐渐揭开了检察院神秘的面纱。

记者获悉,嘉检七色花法治夏令营到今年已举办三届,是嘉定检察院未成年人犯罪预防的全新方式。

#### 男子拉下紧急制砌阀 □记者 陈颖婷 通讯员 肖程 本报讯 日前,D3074次列 车在驶出无锡站后不久就紧急停 车,后经调查,原来是一名男子

不满动车停靠时间短

车,后经调查,原来是一名男子 覃某不满动车停靠时间短,手动 破坏并拉下了动车上的紧急制动 阀装置,覃某目前已交由上海铁 路公安处苏州站派出所依法处

据覃某交代,他当天乘坐 D3074次列车从宜昌东至无锡。 列车到达无锡站,覃某下车后才 发现自己的车票和身份证不见 了,随即又返回列车车厢寻找。由 于列车停靠时间很短,覃某还没 找到自己的车票和身份证,车厢 门就关闭了。眼看自己无法下车 了,情急之下,覃某将11车厢的 紧急制动阀的玻璃罩打碎并拉下 紧急制动阀,导致已经启动的列 车紧急停车并延误了五分钟。